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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2026.

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano dois mil, vinte e seis, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às 18 horas, sob a Presidência do Vereador José Pereira de Andrade, realizou-se a segunda Reunião Ordinária da Legislatura 2026. Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Ademar da Silva Cardoso; Claudiney David da Rosa; Fernanda Pereira Rosa Turbino; João Batista do Carmo; Jonas Gomes Barreiro; José Roberto Pereira; Tarciso Xavier Pereira e Vani Ribeiro da Silva Campos, que assinaram a lista de presença, o Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Presidente que fosse lida a ata da sessão anterior, realizada no dia nove do mês de fevereiro do corrente ano. Após a leitura, solicitou ao plenário que se manifestasse. Não havendo ressalvas a registrar declarou aprovada a ata. CORRESPONDÊNCIA EXTERNA: Ofício nº 01/26 do Tribunal Regional Eleitoral, atendimento itinerante ao eleitor. INDICAÇÕES: nº 03/26 da Vereadora Vani: que seja realizada a manutenção de todas as estradas vicinais e secundárias do Município e nas entradas das lavouras, nº 07 e 08/26 do Ver. Ademar: que seja realizada a manutenção na estrada do Bairro Itaim, especificamente na chegada próximo ao morro do Sr. “Ditinho Adão” e também na chegada do “Sr. Geraldo”, (avô da Josi) e que seja instalada manilha de contenção, na beira da estrada, no Bairro Barreiro, em frente à residência do Sr. “Rubinho”. TRIBUNA LIVRE: Os Vereadores José Pereira e João Batista fizeram a entrega da placa Moção de Aplausos a J.A. Leilões, pelos relevantes leilões beneficentes ofertados às pessoas necessitadas da Comunidade Estivense, representada pelo Sr. Pedro Henrique, que agradeceu o reconhecimento, alegando estar à disposição no que precisar. O Ver. Claudiney relatou sobre a visita feita à Santa Casa, conheceram um pouco as instalações e como funciona os serviços prestados à comunidade. Em seguida falou sobre a Cerimônia de Lançamento da Pedra Fundamental da Policlínica, sendo de muita valia vez que a população não precisará se deslocar para outras cidades buscando por atendimentos especializados. Explanou também sobre as futuras obras que serão realizadas no Município no decorrer deste ano. Indicou que seja realizada a manutenção nas seguintes estradas vicinais: Bairro Olaria sentido Bairro Pantano dos Teodoros; Bairro Pantano dos Teodoros sentido Distrito Pantano dos Rosas e Bairro Canta Galo sentido Distrito Pantano dos Rosas e que seja realizada a manutenção nas seguintes estradas secundárias do Município: Estrada do Ribeirão no Bairro Fazenda Velha; Estrada Córrego Grande no Bairro Pantano dos Teodoros; Estrada Ponte Funda, morro do Sr. Hugo, Ferreiras no Distrito Pantano dos Rosas e que seja realizado um aterro no Bairro Pantano dos Teodoros, próxima a antiga escola, devido à queda de barreira. O Ver. Roberto indicou que seja realizada a manutenção nas seguintes estradas do Município: Bairro Ribeirão das Pedras, próximo a residência do Sr. “Jésus e Cledinho”; Estrada Bairro Lagoa, sentido a residência do Sr. “João Bento”. O Ver. Ademar disse ser uma honra receber a família do Sr. José Ailton nesta Casa, parabenizou-os pelo excelente trabalho realizado e colocou-se à disposição sempre que precisar. Indicou que seja realizada a manutenção com cascalhamento nas seguintes estradas vicinais do Município: Bairro Barreiro; Bairro Taperas: próximo a residência da Sra. “Lena do Joaquim Rato”; próximo a ponte do Lino, próximo as residências dos Srs.  “Joaquim da Fia e “Zé Ozório; que seja estudada a possibilidade de proibir trânsito na Rua Pereira, próximo aos velórios quando estes estiverem sendo utilizados; que seja providenciado eletrodomésticos no velório Municipal, como: geladeira, fogão, ventiladores e sofás. Reiterou seu pedido para que seja realizada a manutenção e/ou substituição das manilhas quebradas na rede de esgoto do Bairro Buieê, próximo à Creche e próximo as residências dos Senhores: “Bodão, João do Lázaro Mota e Roberto do Ovídio”. A Vereadora Fernanda parabenizou a família do Sr. José Ailton, presente na sessão, afirmando ser muito merecida a homenagem, enfatizando o trabalho social prestado por eles. Explanou diversos assuntos como: Lei que ampara serviços particulares quando necessário, incentivo financeiros aos atletas; esgoto à céu aberto; precariedade do Velório Municipal e má conservação das vias públicas (buracos existentes nas ruas). Após indicou que seja providenciado a manutenção na estrada próximo a residência do Sr. Celso Alves, no Bairro Pinhal I. Em seguida apresentou um requerimento solicitando ao Executivo solicitando informações detalhadas acerca do cronograma municipal de pavimentação, incluindo planejamento, projetos, execução e recursos orçamentários. O Presidente colocou em votação o referido requerimento, sendo este aprovado por unanimidade. O Ver. Tarciso juntamente com a Vereadora Fernanda indicou que seja providenciada com urgência a manutenção na rede de esgoto do Bairro Córrego dos Mulatos. Após o Vereador Tarciso agradeceu e parabenizou os familiares do Sr. José Ailton presentes na sessão. Falou sobre a falta de incentivo financeiro do Município aos atletas e indicou que seja realizada a manutenção na iluminação pública no Bairro Córrego dos Mulatos, em frente ao Centro Comunitário. O Ver. João Batista parabenizou o trabalho social realizado pelos familiares do Sr. José Ailton, desejando que possam dar continuidade nos trabalhos iniciados por ele. Em prosseguimento falou da importância dos Vereadores se unir e buscar ajudar para o projeto moradia, vez que a demanda no Município é muito grande, explanando sobre o tema “Campanha da Fraternidade e Moradia”. O Ver. Jonas parabenizou os representantes da J.A Leilões, desejando que os familiares possam dar continuidade no trabalho social iniciado pelo Sr. José Ailton, e que este exemplo sirva de incentivo para outras empresas do nosso Município. Falou sobre a visita na Santa Casa, agradecendo o convite e parabenizando o trabalho de todos os profissionais que os receberam e explicaram os procedimentos que são realizados com tão pouco recurso. Agradeceu o convite para a Cerimônia de Lançamento da Pedra Fundamental da Policlínica, afirmando ter sido muito válido e proveitoso, onde foi apresentado o projeto e os tipos de procedimentos que serão realizados. Agradeceu os Deputados que se fizeram presentes. Explanou sobre os temas moradia e tratamento de esgoto, ressaltando que já levaram até Brasília esses pedidos e falou da importância da união dos Vereadores para conseguir recursos junto aos representantes Federal e Estadual para essas questões. Em prosseguimento, indicou que seja realizada a manutenção com cascalhamento nas seguintes estradas vicinais do Município: Bairro Taperas; Bairro Lagoa; que seja estudada a possibilidade de realizar o calçamento na estrada do Bairro São Pedro ao Posto Dom Pedro e que seja providenciado a manutenção na rede de esgoto (vazamento) na Rua José Garcia Pereira Borges. A Vereadora Vani parabenizou o brilhante trabalho desenvolvido pelos familiares do Sr. José Ailton, desejando as bençãos de Deus para que possam dar seguimento nos trabalhos por ele iniciado. Disse ter sido de muita valia a reunião feita na Santa Casa, conhecendo melhor a estrutura e os trabalhos realizados. Agradeceu a todos pelo acolhimento. Sobre a Cerimônia de Lançamento da Pedra Fundamental da Policlínica, alegou ter sido muito importante, pois será um avanço para nossa cidade. O Ver. José Pereira agradeceu os familiares presentes na sessão do Sr. José Ailton da Rosa, parabenizando-os pelos trabalhos beneficentes que realizam, desejando que continuem desenvolvendo este trabalho social ofertados às pessoas necessitadas da Comunidade Estivense. Em seguida ele juntamente com o Ver. Ademar apresentou um requerimento solicitando ao Executivo informações acerca da situação estrutural da quadra da Escola do Bairro Rural Boa Vista e eventual projeto de cobertura. O Presidente colocou em votação o referido requerimento, sendo este aprovado por unanimidade. PROJETOS: O Presidente colocou em segunda votação nominal o Projeto de Resolução nº 004/25 – Aprova as Contas do Senhor Vágner Abílio Belizário, Prefeito Municipal de Estiva/MG, referente ao Exercício Financeiro de 2024, sendo este aprovado por unanimidade, originando-se na Resolução nº 107/26 - Aprova as Contas do Senhor Vágner Abílio Belizário, Prefeito Municipal de Estiva/MG, referente ao Exercício Financeiro de 2024. Em seguida foi lido o Parecer do Projeto de Lei nº 01/26 – Altera artigo 1º da Lei Municipal 1.781 de 29 de dezembro de 2025 e dá outras providências. O Presidente submeteu o mencionado projeto à apreciação do plenário, que colocado em única votação foi aprovado por unanimidade. Após, determinou que o projeto aprovado fosse enviado ao Poder Executivo para sanção. Em prosseguimento aos trabalhos foram apresentados os Projetos de Lei nº 004/26 – Dá nova redação aos artigos 1º, altera o 2º e acrescenta o § 1º - A da Lei Municipal nº 1.178 de 10 de dezembro de 2008 e dá outras providências e Projeto de Lei nº 005/26 – Altera número de vagas constantes no Anexo II da Lei Municipal 986/2001. Os Projetos foram encaminhados para às Comissões competentes para análise e Parecer. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado o Presidente convocou os Vereadores para 3ª Reunião Ordinária, que realizar-se-á às 18:00h do dia 09 de março de 2026. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 23 de fevereiro de 2026.
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